



首页

机构

新闻

公开

互动

专题

当前位置： 首页 > 新闻中心 > 地方动态

江西五措并举切实提升教育援疆实效

日期：2023-04-25 来源：江西省民宗局 字号：[大 中 小]

近年来，江西大力开展“组团式”教育援疆，通过打造示范校、办好江西班、引进赣教云、唱响红杜鹃、搭建连心桥等举措，不断提升教育援疆实效。

一是打造“示范校”提升教育质量。立足新疆阿克陶县实际，突出基础教育和学前教育、兼顾职业教育，挂牌建设克州江西实验中学、克州江西实验小学，新建井冈山幼儿园和瑞金幼儿园，重点打造4所江西样板示范校；援建阿克陶县职业高中3个实训室和骨干专业，全程指导帮助学校提升为中等职业技术学校。

二是办好“江西班”带动教学成效。在克州江西实验中学、实验小学和克州三中各年级开设红杜鹃江西班，援疆支教教师与受援校教师混编教学。每年安排50万元援疆资金奖励示范校江西班优秀师生。2022年，克州江西实验中学、克州三中江西班本科上线率分别为69.6%、63.7%，较上年分别提升10.2%和3.3%。

三是引进“赣教云”共享教育资源。组织受援校150余名中青年骨干教师加入赣教云应用平台，开展线上课例分享、线下赛课备课260余场次；创新“云端组团”，组织克州与江西师生同上一堂课、同讲一种话，实现万里同课、万里同研常态化。

四是唱响“红杜鹃”赋能文化润疆。发挥江西红色资源优势，通过讲红色故事、唱红色歌曲等方式，引导各族师生铸牢中华民族共同体意识；新建红杜鹃广场，编撰《红杜鹃红色文化校园读本》，打造“红杜鹃微讲堂”，吸引4000余学生加入红杜鹃陶艺、剪纸、书法、合唱等社团。

五是搭建“连心桥”促进交往交流。投入2140万元专项资金奖励资助1.7万余名师生；组织近万名青少年学生参加赣陶两地书信往来、460余名学生参加夏令营活动；443名援疆支教教师与当地1200余名教师结为师徒，200余名骨干教师到井冈山大学、赣南师范大学等院校研修及跟岗锻炼，带动了一批骨干教师成长。



中央统战部



中国政府网

国务院部门

地方政府

直属单位

地方民委

放管服改革专项

联系我们 | 网站地图

版权所有：中华人民共和国国家民族事务委员会 京ICP备05048973号 京公网安备 11040102700045号

地址：北京市西城区复兴门内大街甲49号 邮政编码 100800 网站维护：国家民委舆情中心

建议使用IE9.0以上版本浏览器

政府网站
找错

官方